
Milí přátelé, milost a pokoj vám. Kdykoli slyším nebo čtu tato slova z apoštolských
pozdravů, rozlije se ve mně posvátný pokoj. Připomínají mi, že navzdory všemu spěchu,
starostem a povinnostem je zde Hospodin, který nás drží ve své milosti, nese s námi
naše břemena, dopřává nám odpočinutí a zve nás k pokoji. „Ztište se a vězte, že já jsem
Bůh.“ (Ž 46,11) Než se rozprchneme na cesty, dovolené, tábory a výlety, stojí za to se na
chvíli zastavit a podívat se, kam vlastně směřujeme. Kam vedou naše kroky. 
Jsme přibližně v polovině roku.  Za námi je řada bohoslužeb, svátostí, setkání, událostí, 

Č E R V E N  2 0 2 6

Úvodní slovo 

N E W S L E T T E R  P L Z E Ň S K É  D I E C É Z E  C Č S H

pastoračních rozhovorů, radostí i starostí. Současně vstupujeme do období, kdy příroda dosahuje svého
vrcholu. Možná právě proto je tento čas vhodnou příležitostí k ohlédnutí i k zastavení. Když si pak
představíme Ježíše a jeho učedníky na cestách galilejskou krajinou, vidíme společenství lidí, kteří spolu
sdílejí každodennost, radosti i námahu služby, které je nám dodnes inspirací. Putovali v horku mezi poli      
a vesnicemi, rozmlouvali spolu, naslouchali jeden druhému, modlili se a učili se od svého Mistra. Práce měli
více než dost. Ježíš učil, kázal a uzdravoval, apoštolové se starali o běžné potřeby každého dne. Přesto i oni
potřebovali chvíle odpočinku. Právě tehdy Ježíš zve své učedníky: „Pojďte sami stranou na pusté místo      
a trochu si odpočiňte!” Stále přicházelo a odcházelo mnoho lidí a učedníci neměli ani čas se najíst. (Mk 6,31)
Není to podobné našim životům? Celý rok běžíme na plné obrátky. Práce, rodina, studium, zajištění chodu
domácnosti, služba v církvi, každodenní povinnosti. Často žijeme, jako bychom byli v jednom dlouhém
nádechu. A čím více se blíží léto, tím je tempo mnohdy ještě intenzivnější. Také příroda kolem nás bují,
kvete a roste, jako by chtěla během několika týdnů ukázat všechnu svou krásu a sílu. A pak se něco
promění. Po slunovratu se dny sice ještě zdají dlouhé, ale pomalu se začínají obracet. Přichází čas určitého
uvolnění a odpočinku. Odpočinek není luxus ani lenost. Je to Boží dar. Léto nám připomíná, že člověk nebyl
stvořen pouze k práci a výkonu. Vždyť i Hospodin po šesti dnech stvoření sedmý den požehnal a oddělil jej
k odpočinku. Vzpomeňme také na našeho Pána Ježíše Krista. I on po náročné službě odcházel do samoty,
aby se modlil a rozmlouval se svým Otcem. Potřeboval ticho, usebrání a obnovu sil. Věnoval čas svým
nejbližším a vytvářel prostor pro vztahy, které nelze budovat ve spěchu. Nadcházející léto nás zve k témuž.
Možná nebudeme mít tolik volna, kolik bychom si přáli a potřebovali a práce jistě nezmizí. Přesto zkusme
přijmout dar odpočinku s vděčností. Zastavme se, vydechněme po dlouhém nádechu a věnujme čas Bohu,
svým blízkým i sobě samým. Až po letním čase odpočinku přijdou nové úkoly a povinnosti, budeme se      
k nim moci vrátit občerstveni a posilněni. Abychom jako Kristovi služebníci a pastýři nesli světlo, naději      
a dobré ovoce všem, kteří je potřebují. Přeji vám pokojné a požehnané léto, naplněné odpočinkem, radostí,
setkání s blízkými a především prostoupené Boží blízkostí.

Kristýna Jančová, bohoslovka



Newsletter vydává čtvrtletně Plzeňská diecéze CČSH
Podněty můžete zasílat na admin@ccshplzen.cz

Web diecéze: www.ccshplzen.cz
Web CČSH: www.ccsh.cz

Osobní blog biskupa Lukáše: mysterion.info

Přihlaste se k odběru newsletteru a nenechte si ujít žádné důležité zprávy 
z Plzeňské diecéze CČSH.

Žádosti o zařazení do seznamu odběratelů newsletteru můžete zasílat 
na admin@ccshplzen.cz.

Těšíme se na vaše příspěvky a na to, že s vámi budeme v kontaktu!

MODLITBA NA LÉTO

Bože dlouhých večerů, hvězdných nocí, svěžích jiter i slunečných dní!
Děkujeme Ti za dary, bez kterých bychom nemohli žít. 
Děkujeme za vodu, vzduch, světlo na cestu i stín v horkém poledni. 
Děkujeme za Tvou blízkost ve zdánlivě samozřejmých věcech.
Děkujeme za odlesky Tvé krásy ve stvořeném světě. 
Děkujeme za společenství, za přátelství, která nás podpírají.
Děkujeme za samotu, ve které máme čas mlčet a jenom tiše žasnout. 
Děkujeme za vnímavost, díky níž nejsme lhostejní k bolestem a starostem druhých. 
Pomoz nám, abychom za všechny Tvoje dary byli vděční.
Pomoz nám dělit se s ostatními o požehnání, jimiž nás ve své dobrotě zahrnuješ. 
Veď nás, aby naše životy uzrály až ke žni Tvého přicházejícího Království. 

Amen. 

https://www.ccshplzen.cz/
https://www.ccsh.cz/
https://mysterion.info/


Události (nejen) v našich farnostech
Uctění památky dr. Karla Farského v Plzni
Na Mikulášském náměstí v Plzni jsme uctili památku patriarchy Karla
Farského, od jehož úmrtí uplyne 12. června 99 let. Během první světové
války vyučoval Karel Farský na plzeňském gymnáziu (tehdejší reálce)
náboženství. Zazněla i tato myšlenka z jeho Postil:„Kristu nejde nežli o to,
smířiti člověka s vlastním svědomím a s Bohem tím, že by právě vědomím
svého hříchu člověk byl přiváděn k mírumilovné laskavosti vůči bližním
svým.“

Lukáš Bujna

(foto: Samuel Vašin)

Pavel Hošek v Plzni
Začátkem června navštívil plzeňský sbor Kristova kříže profesor Pavel
Hošek s přednáškou o duchovním profilu Karla Kryla. V zaplněných
prostorách sboru promluvil o osobnosti Karla Kryla a o své knize „Jako
anděl s polámanými křídly“.

Den dětí v Husově domě

Poslední květnová neděle patřila v Husově domě v Českých Budějovicích
těm nejmladším. Po bohoslužbě, kdy se na zamyšlení nad evangeliem
připojily i přítomné děti, následoval bohatý program s hrou na téma
Ostrov pokladů. Nadšené byly nejen děti, ale i přítomní dospělí.

Noc kostelů v Klatovech

Noc kostelů je oblíbeným projektem. Do kostela přišlo kolem
šedesáti návštěvníků, kteří si vyslechli koncert varhanní hudby       
v podání Jany Smolove, přednášku plzeňského biskupa CČSH
Lukáše Bujny a měli možnost nechat se uvést do křesťanské
meditace s místní farářkou Helenou Smolovou



V neděli 17. května vystoupil v mirovickém kostele historik Martin
Jindra se svou přednáškou o sochaři symbolistovi Františku Bílkovi.
Přednáška nesla podtitul „Symbolista František Bílek a jeho rodina
v osidlech 20. století“, a Martin Jindra v jejím rámci přiblížil
posluchačům spletité a doposud málo známé životní osudy
jihočeského symbolisty a jeho blízkých.

Přednáška Martina Jindry v Mirovicích Františka Jirousová v Klatovech

Klatovská náboženská obec uspořádala ve spolupráci s HiFi
klubem v Klatovech přednášku filosofky Dr. Františky Jirousové. Ta
v prostorách klubu seznámila přítomné posluchače s myšlenkovým
světem P. Teilharda de Chardin. 

Oslava smíření v Plzni

Ve sváteční den 8. května se náš kostel rozezněl zpěvem chval při
ekumenické Oslavě smíření. Kázáním posloužil pastor
Křesťanského společenství Karel Řežábek, závěrečné slovo pronesl
biskup Lukáš Bujna. Oslava se vztahuje k usmíření mezi
protestanty a katolíky, které se udehrálo na Bílé hoře v roce 2021.
Obě strany si odpustily historické křivdy a požádaly o odpuštění
druhou stranu. Náboženské konflikty nemají vítěze, jen poražené.
Opravdovým vítězstvím je vzájemné smíření ve jménu Krista,
knížete pokoje.

Pietní akce v Plzni

V neděli 21. června jsme v Plzni uctili památku dětí zastřelených při
hladových bouřích v roce 1918. Pohřbu dětí se zúčastnil pozdější
první patriarcha naší církve Karel Farský. Připomněli jsme si také,
že i v současných konfliktech ve světě trpí děti a další nevinní.

(foto: Antonín Vokoun)



Synoda duchovních v Železné Rudě

Do krásného prostředí v Železné Rudě se po dlouhé době vrátila
synoda duchovenského sboru naší diecéze. Milými hosty z Diecéze
plzeňské byli generální vikář Petr Hruška a Petra Koňaříková z
Pastoračního centra, kteří nás obeznámili se synodálním procesem
v římskokatolické církvi. Dále jsme diskutovali o návrzích
dokumentů na podzimní církevní sněm a vnitřních záležitostech
diecéze. Děkujeme za požehnané chvíle, prožité ve vzájemném
společenství a přátelské atmosféře. 

Foto: Kristýna Jančová

Umění v Milevsku a Chýnově

Kromě náboženské obce v Milevsku se do spolupráce s Galerií
Výhybka zapojila i chýnovská obec. V polovině června zde proběhla
unikátní „dvouvernisáž“ výstav Milevsko. Světlo a Zbytkotvar. Obě
vernisáže se uskutečnily ve stejné datum i čas a byly vzájemně
propojené videopřenosem. Výstavu v Milevsku je možné zhlédnout
ve všední dny mezi 13. a 17 hodinou, v Chýnově je výstava
zpřístupněna po domluvě na telefonním čísle 775 061 982 nebo
777 111 005.

Výuka náboženství v Mariánských Lázních

Mariánskolázeňská náboženská obec je dlouhodobě proslulá svou
kvalitní a systematickou prací s dětmi a mládeží. Součástí
bohatého programu je také výuka náboženství. Koncem května
bylo tématem hodiny náboženství uzdravení chromého, děti
ztvárnily biblický příběh pantomimicky.

Foto: Zuzana Kalenská

Piknik pro duši v Písku

Počátkem června uspořádala náboženská obec v Písku Piknik pro
duši, jehož součástí baly přednáška Blízkosti bez předsudků aneb jak
duševní onemocnění ovlivňuje vztahy. Součástí programu bylo také
vystoupení hudební kapely Kermideretvar. 



Také letos proběhne, v pořadí již čtrnácté, Diecézní setkání rodin s dětmi na Šumavě. Termín setkání je 12.-18.7.2026. Protože jsme ještě
dostatečně neprozkoumali jižní část nejzápadnějšího českého pohoří, vybrali jsme pro základnu tak jako v loňském roce Bokovu chatu v Nových
hutích na Vimpersku. Vedle turistiky jakožto hlavní činnosti budou probíhat různé hry, poznávání přírody, koupání v lesním rybníku, bobřík odvahy
a samozřejmě také duchovní program. Přestože s námi jezdí víceméně pořád stejní účastníci, chceme vzhledem k úbytku již dospělých dětí
nabídnout volnou kapacitu. Můžete přihlásit děti s rodičem nebo bez. Přihlášky do 30.5. 2026 na tel. 601 154 720. 

Diecézní setkání rodin s dětmi



Jiná oznámení a zprávy

Usnesení synody duchovních Plzeňské diecéze CČSH

Synoda duchovních Plzeňské diecéze CČSH přijala následující doporučení pro letošní diecézní shromáždění Plzeňské diecéze:  
 
Převést veškerý nemovitý i movitý majetek NO Březnice do majetku Plzeňské diecéze CČSH.  

Po převedení majetku NO Březnice do majetku diecéze provést demolici březnického kostela CČSH za diecézní finanční
prostředky z důvodu havarijního stavu vylučujícího opravu.  

Od roku 2027 převést vedení účetnictví všech NO v Plzeňské diecézi CČSH pod externí účetní firmu, která zajistí kontrolu
správnosti vedení veškerého účetnictví. Vedení účetnictví bude pro NO hrazeno z diecézních finančních prostředků.  

Od roku 2027 vyměřovat odvody z NO ve výši 10 % příjmů NO a získané finanční prostředky cele využívat k úhradě
stávajících mzdových nákladů, které je Plzeňská diecéze povinna hradit formou doplatků Ústřední radě CČSH.  

Synoda duchovních Plzeňské diecéze CČSH přijala následující doporučení pro diecézní radu Plzeňské diecéze:  

Hledat cesty, jak zajistit návratnost finančních prostředků vynaložených na demolici březnického kostela CČSH a jak
zhodnotit pozemek v Březnici převedený do majetku diecéze.  

Synoda duchovních Plzeňské diecéze CČSH přijala následující výzvu pro náboženské obce Plzeňské diecéze:  

Zařadit do sborových přímluvných modliteb konaných v rámci nedělních a svátečních bohoslužeb prosbu za nová povolání
k duchovenské službě v naší diecézi.  

Schváleno počtem všech 14 přítomných účastníků synody.  

v Železné Rudě dne 16. 6. 2026



Vladimír Karbusický ustanoven farářem v NO Křemže od 1. 4.
Amaya Sardá ustanovena pastorační asistentkou při Jihočeském vikariátu od 1. 4. 
Tomáš Procházka ustanoven farářem v NO Kralovice od 1. 4.
Lukáš Moc ustanoven zmocněncem DR v NO Kralovice od 1. 4. 
Kristýna Jančová uvedena mezi bohoslovce CČSH při bohoslužbě v Plzni 3. 5.
Vojtech Pekárik ze zdravotních důvodů k 8. 6. rezignoval na členství v diecézní radě, z pozice náhradnice nastoupila do diecézní rady
Lenka Palčovičová, 15. 6. složila slib členky DR 
Amaya Sardá uvedena do služby pastorační asistentky při bohoslužbě v NO České Budějovice - Čtyři Dvory 28. 6. 
Břetislav Karal ustanoven zmocněncem DR v NO Křemže od 1. 7. a výpomocným duchovním v NO České Budějovice - Palackého
náměstí od 20. 7. 
Vladimír Karbusický pověřen vedením duchovní správy NO České Budějovice - Palackého náměstí od 1. 7. 
Štěpánka Sedlecká ustanovena zmocněnkyní DR v NO Katovice od 1. 7. 
Karel Filip ustanoven farářem v NO Trhové Sviny od 20. 7. 
Rozpuštěna rada starších NO Sokolov k 30. 6. z důvodu nefunkčnosti po rezignaci jednoho ze statutárních zástupců 
Michaela Gundackerová ustanovena zmocněnkyní DR v NO Sokolov od 1. 7. 

Chystané akce od července do září 2026

 2. 8. vernisáž výstavy fotografií Hany Fleischmannové „Krasohled“ ve sboru Kristova kříže v Plzni od 10 hodin
16. - 19. 8. letní duchovní obnovy na Lomci 
6. 9. den pro děti v Křemži od 13 hodin
14. 9. vikariátní konference Jihočeského a Západočeského vikariátu
19. 9. koncert v kostele Krista dobrého Pastýře v Plzni: Michaela Moc Káčerková (varhany) a Michaela Zajmi (mezzosoprán) od 17 hodin
21. 9. diecézní rada v Mirovicích
30. 9. koncert v kostele Krista dobrého Pastýře v Plzni: Waclav Golonka (varhany) od 17 hodin

Zprávy z diecéze

Biskup sloužil bohoslužby v Plzni, Písku, Prachaticích, Sokolově, Mirovicích, Volduchách, Škodějově, Hradci Králové a Českých
Budějovicích. Navštívil náboženské obce v Chebu, Klatovech, Rudolfově a Suchém Vrbném. Zúčastnil se ekumenických setkání v
Plzni a Sokolově. Sloužil pohřeb v Českých Budějovicích. Vykonal předmanželskou přípravu v Plzni a Sokolově. Pastoračně navštívil
Horní Slavkov. Zúčastnil se jednání synody katolické Diecéze plzeňské v Johannisthalu. Zúčastnil se jednání biskupské a ústřední
rady v Praze a Janských Lázních. Navštívil opakovaně domov důchodců v Sokolově. Zúčastnil se vikariátní konference v Mirovicích a
synody v Železné Rudě. Vedl pravidelné on-line katecheze a přípravu k biřmování. Svátostí biřmování posloužil třikrát. Zúčastnil se
panelové diskuse na synodě Brněnské diecéze CČSH a předsedal jednáním liturgického výboru. 

Zpráva o činnosti biskupa 
březen 2026 – červen 2026



Co nás čeká – pozvánky na blížící se akce
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